TEKNILLINEN KORKEAKOULU
Systeemianalyysin laboratorio

Mat-2.2105 Optimoinnin perusteet

Tentti, 14.5.2010

Kirjoita koepapereihin selvisti:

— Mat-2.2105, tentti, 14.5.2010

vattuna)

|

nimikirjoitus

koulutusohjelma (ei osasto), vuosikurssi

1. Selitéd lyhyesti mitd tarkoitetaan seuraavilla kisitteilla:

a) Konveksi funktio
b) Puolitusmenetelmé
c)

d) Binddrimuuttuja
e) Lagrangen funktio

f) Pareto-optimaalisuus
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geometrisesti. Piirrd kuvaan rajoitusehdot, kdypéd alue sekd kohdefunktion tasa-
arvokayria. Esitd tehtdvian vilttdméattomit KKT-ehdot ja tutki toteuttaako 16y-

tdmaési optimi ne.

4. Formuloi seuraava tehtava kokonaislukutehtivind. Kuvaile lyhyesti ratkaisuun kay-
tettdvan algoritmin vaiheet. Tehtdvaa ei tarvitse ratkaista.

Olet tuotantopéallikké autoja valmistavassa yrityksesd Nallen Nelipyord Oy. Talld
hetkelld mallistoon kuuluu ainoastaan yksi malli, Mesikimmen. Valmistus vaatii 2
tonnia terdstd ja 100 miestyotuntia. Yritykselld on myds mahdollisuus laajentaa toi-
mintaa ja alkaa valmistaa uusia Karhu-sarjan urheiluautoja. Niiden valmistaminen
vaatii 1,5 tonnia terdstd ja 150 miestyotuntia. Lisdksi valmistus vaatisi uuteen tuo-
tantolinjaan investoimista. Tuotantolinja maksaisi 1000 Karhusarjan auton hinnan
verran, ja sen kayttoika olisi 10 vuotta. Viikoittain yritykselld on kiytdssa 24 tonnia
terdstd ja 1200 miestyotuntia. Karhu-sarjan autoista saatava voitto on kaksinkertai-
nen tavallisiin Mesikimmen-sarjan autoihin ndhden.

Miten viikoittainen tuotanto kannattaa suunnitella, jossa yrityksen voitto maksi-
moituu?

5. a) Kuvaile jokin laskusuuntia (noususuuntia) kdyttévd optimointimenetelmé. Op-
timointitehtavassa ei ole rajoitusehtoja.

b) Kirjoita sekanttimenetelmén yksiulotteinen iterointikaava. Miten ko. iterointi-
kaava yleistyy n-dimensiossa?



